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OINPEJIEJEHUE

Jlorapudm 4dncna a mo oCHOBaHHUIO b
OIIpEaCIIACTCA KaK MOKA3adTEeS1b CTENEHN
OIIpEIeIASTCS KaK IMOKa3aTeb CTCIICHH, B
KOTOPYIO HaJ0 BO3BECTH YMCI10 b, 4TOOEI
Moy4uTh yucio a. Obosnayenue: log, a.
N3 onpeneneHus cieayer, YTo 3arnucu
log,a = x u b" = a SKBUBAJIEHTHBI.

[mebue=1,a>0,b>0
[Tpumep: log,8 = 3, noromy 4o 2° =&l




BEIIL
JIO

Jlorapudm Bemectsennoro yncna log, a nmeer
CMBICII TIPH .

HaunOonee mupokoe npuMEeHEHUE HaILIU
CJIEAYIOIIME BUBI IOTAaPHU(PMOB:

JlecaTuunbie: ocHOBaHuE: yncio 10.

Harypansusie: ocHOBanue: eHaTrypanbHbIE:
ocHoBaHue: e (duciao INepa).

JIBonuHbIC: OCHOBaHHKE: ynciio 2. OHH
MIPUMEHSIFOTCS B TEOPU Y
nHhopmaLnmn/IBondHbIe: OCHOBAHUE: YUCTIO 2.
OHU MPUMEHSIOTCS B TEOPUU HHGOPMAITUU U
nHpopmatuke.

Ecnmu paccMmarpuBarh JiorapudmMupyemMoe 9uciio
KaK TIEPEeMEHHYI0, MBI TIOJTy9IHM
Jo2apugmuyeckyro ynkyuro, Hampumep: . JTa
GyHKIMS onpe/iesieHa B IPaBoil YaCTH YUCIOBOM
npsimoii: x > 0, HernpepbiBHa > 0, HenpepbIBHA
1 AN PEPEHLINPYEMA

A X. LUaxmencren
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a"=bx=log, b (b>0,a>0,azl)

log,
a =% =h - OCHOBHOE IOTap HPMHYCKOE TOXIECTEO

Ecmu a>0,a#1,x>0,y>0, To
l.log ,1=0,

2log,a=1,

3log, xy=log, x+log , y;

4 log, 2 log , x=log , ¥;
Y
5log, x¥ =plog, x(p e R).

log, x

log, @

log , x = (> 0,b#1)-bopMyna mepexofa K HOBOMY OCHOBAHHIO




HATYPAJIBHBIE JJOTAPU®MbI

Jlna Npon3BOOHOMU
HATYPAJBbHOIO Jorapugpma
5= cIpaBelJiuBa nmpocrasi popmyaa

I1o 3TO0il NpuUYKMHe B
MaTeMATHYEeCKUX
HCCJICIOBAHUAX
NPEeMMYIIeCTBEHHO MCIOJIb3YIOT
HMEHHO HATypaJibHbIE
Jorapu(pmsi. OHH HepeaKo
MOSIBJIAKOTCS NMPH PellieHuH
andepeHLmnanbHbIX
ypaBHeHuullo 3Toii npuyuHe B
MaTeMAaTHYEeCKUX
HCCJICIOBAHUAX
NMPEeMMYIIeCTBEHHO MCIOJIb3YIOT
HMEHHO HATypaJibHbIE
Jorapu(pmsi. OHH HEpeaKo

Q0

5 NOSABJISIIOTCS IPH PelleHn
aug¢epeHuaIbHbIX
i ypaBHEHHI, HCCIe0BAHNH

CTATUCTUYECKUX 3aBUCUMOCTEN
(Hanpumep, pacnpeneaeHust
NPOCTbIX YACEN) H T. IL




A1 1 Y IR DIY,

JIOTAPUDPMDbI

Jlorapu¢msbl no ocHoBanuio 10
(o0o03Hauenue: 1g a) 1o n3o6perenusn
KAJLKYJISATOPOB) 10 H300PeTeHHs
KAJbKYJISTOPOB IIMPOKO NPUMEHSJINCH
IJIS1 BbIuucJeHuil. Hepasuomepuas
1IKAJIa) 10 H300peTeHnsT KaJbKYJIATOPOB
IIMPOKO MPUMEHSJINCH JIS BHIYUCIEHNH.
HepaBHomepHasi mikaja aecsITUHYHBIX
Jorapu¢gmMoB 00bLIYHO HAHOCUTCH U HA
gorapudmuueckue JuHeiku. Iomoonasi
IIKAaJIa MHUPOKO UCIOJIb3yeTCsl B
Pa3IMYHBIX 00J1ACTAX HAYKH, HATIPUMEP:

Duznka®U3NKa — HHTEHCHBHOCTD
3ByKa (peumbenni).

ACTPOHOMUSIACTPOHOMMUSI — HIKAJIA
APKOCTH 3BE3.

XuMyusaXuMHsl — aKTHBHOCThb
BOJI0POJAHBEIXXHUMHSA — AKTHBHOCTDH
BOJIOPOIHBIX HOHOBXUMHS —
AKTHBHOCTH BOJOPOAHBIX HoHOB (pH).

CericmosiornsaCelncMoJIOTAA — IIKAJIA
Puxrepa.

TonnirTa VivRLTIACT —— WOTHAG TITICA TTa




CBOMCTBA JOTAPU®MOB

1) log b=1, takkak b1 =b.
b

2) log 1=0, takkak b%=1.
b
3) log a=a
b b

OCHOBHOC TPUIOHOMCTPHYCCKOC TOKACCTBO




Norapudgm

log,x=b, ecnun a

b=y

Iogaab=

log . X
a da¥=y

NorapudpmMuyeckan hyHKUUA

y = log X a>0 a#1

Ya a>»1 Y i

e

D<a<1

\

0/1 X 0

1K

>
X

g x = Iog10x
In x =loge X
e=2,71828...

elN X =y

eXlna = ox

Ine*=x

CBOMUCTBA

1)log, xy=log,x +log, ¥

X
2) Ioga7= log, x -log, ¥

3)log, xP=p - log, x

4)log,1=0

8)log,a=1

6) Iogaln X =—;|1— log, x

7) Iogaln aM=

8) log
(1)

9) log

2N

10) Iogb X =

a

m

n

m_

()" =

o)
n

il
n

log, x

log

a

b



CBOMCTBA JOTAPU®MOB

4) Jlozapugpm npouseeoenusn pasen cymme 102apupmos
COMHOMCUmMeneu:

log (ab)=1log a+log b.

5) Jlocapugpm uacmnozo pasen paznocmu io2apuhmos
0eIUMO20 U Oelumeni:

log(a/b)=log a-log b.



6) Jlozapugpm cmenenu pasen npouseeoenuio
noxkazamesnsa CMmeneHu Ha 102apu@m eé¢ 0CHOBAHUA:

Log (b*¥)=Fk-log b.

7) Jlozapugm ocrnoseanus 6 cmenenu pasen
NPOU3BEOCHUIO CHENEHU 6 MUHYC NEPBOIl CMeNneHU HA
j102apugm eé ocHosanus

Lognb=1/nloghb
a a







IIpe3eHTanuo NoAroToBUIIA

KonieneBa Anacracus



